
   
                                            
                                                            

© Copyright 2006 - Direito autoral reservado a Professor Arievaldo Alves de Lima

http://www.grupoempresarial.adm.br   17/09/06 06:14                                               página 1

COMPANHIA DE ALIMENTOS FÊNIX

Dados iniciais para composição patrimonial

Fato administrativo1 Valor

Subscrição / integralização em moeda corrente do país 25.000

Compra de mercadorias, sendo metade AV2 15.000

Venda de mercadorias com lucro de 40% AP3 5.600

Devolução parte das mercadorias vendidas4 700

Recebido parte de duplicata com desconto de 10% 3.600

Compra de mesas e cadeiras AP 6.000

Pagamento parte de duplicata com desconto de 5% 3.800

Aumento do capital social através de notas promissórias 1.500

As mercadorias devolvidas foram sucateadas 500

Houve depreciação dos moveis 600

Com base nas informações e utilizando o plano de contas, elabore: 

 Registros dos acontecimentos nos livros legais .

 Balancete de Verificação5

 Resultado do Exercício

 Balanço Patrimonial

                                                
1 Todos os valores mencionados nesta dinâmica patrimonial representam o final da operação pela qual 
deverão ser registrados nos livros legais.
2 Conforme legislação, a compra de mercadorias deve ser escriturada no livro fiscal de entrada, observando-
se o Imposto de Circulação de Mercadorias ICMS = 18%
3 Conforme legislação, a compra de mercadorias deve ser escriturada no livro fiscal de saída, observando-se 
o Imposto de Circulação de Mercadorias ICMS = 18%
4 Observar neste fato administrativo o estorno do imposto mencionado na nota fiscal de devolução ou nota 
fiscal de entrada, bem como o desdobramento do preço para obtenção do custo do produto.
5 Observar a apuração do imposto no livro fiscal a fim de que no balancete figure apenas o direito a recuperar
ou a obrigação a recolher nesta rubrica no mês Xo.


